

“感谢青岛医生给我第二次生命”

青岛市市立医院医生第四次上高原 为西藏日喀则24位藏族同胞开展膝关节置换

早报6月23日讯 6月18日清晨,满载着青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”红十字志愿服务队队员的车刚开进桑珠孜区中心医院,队员们抬头便迎来了30余名藏族同胞齐刷刷的热切目光,其中一张始终面带微笑的熟悉面孔引起了队员们的注意——她的名字叫卓嘎。她曾因重度骨关节病两次赴青岛接受手术治疗,如今她身着华丽的藏服,整个人精神焕发,喜悦的心情溢于言表,与两年前备受病痛折磨的样子判若两人。“我的腿好了,人也变高了,穿衣服也好看。”接受完复查后,她拉着曾护理过她的护士长王升英,似乎有说不完的话。“是青岛医生给了我第二次生命。”说到动情处,卓嘎双手合十,一再感谢。卓嘎是所有被救治过的藏族同胞的缩影。

6月17日—21日,青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”红十字志愿服务队第四次跨越山海,在海拔4000米的西藏日喀则成功为24位患有骨关节病的藏族同胞开展膝关节置换,圆了他们在家门口实现“大步走”的梦想。

受高原地理气候等条件影响,骨关



西藏同胞卓嘎(左)感谢青岛医生。院方供图

节病是西藏地区高发病,尤其在农牧区,不少人在45岁左右就患上了骨关节病,受限于高原医疗条件,加之出藏治疗的费用过高,大部分患者无法及时得到治疗,不得不常年拄拐生活。2022年,青岛市第十批援藏干部组在藏开展帮扶期

间了解到这一情况后,牵头组织实施了青岛援藏“高原特色病”救治项目,筛选多名具备手术指征的藏族同胞赴青岛市市立医院接受公益救治。

“我们要到西藏去,让藏族同胞在家门口就能获得跟青岛同质的手术治疗。”

为了让更多藏族同胞在家门口获得手术治疗,2023年9月,青岛市红十字会、市卫生健康委、青岛市市立医院联合启动“山海相拥,大爱同行——青岛市援藏公益项目”,启动仪式上,青岛市市立医院党委书记、院长于腾波许下诺言。项目启动后不到两年的时间里,由医疗、护理、院感、康复等多个专业医护组成的志愿者团队,在青岛市红十字会专项公益基金的支持下,先后四次“组团”登上高原,在大气稀薄的高原上,吸氧完成了96台膝关节置换手术,圆了藏族同胞在家门口重新站立起来的梦想,他们的事迹在高原上广为流传。

在海拔4000米的高原,大气稀薄、气候干燥,十分考验医生的身体素质。来自低海拔地区的青岛医护人员也都出现不同程度的高反,而手术对主刀医生有着极为苛刻的精准要求,为了不影响手术操作、保障病人安全,主刀医生们每次都靠吸氧完成手术,手术台旁,两根氧气软管,一根连着病人,一根连着主刀医生,构成了一幅医者与患者同呼吸、同命运的感人画面。就是在这样充满挑战的环境下,志愿者团队开创了日喀则市单日同类手术的最高纪录。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

青春不散场 梦想再启航

青岛五十八中举行2025届高三学子毕业典礼



青岛五十八中2025届毕业典礼现场。

域深耕细作,让自己在未来的人生中,拥有更多的选择权和主动权。

此外,还要胸怀家国,做一个有担当的人。“天下兴亡,匹夫有责。”家国情怀,

是中华民族生生不息的精神密码,也是新时代青年义不容辞的责任与担当。“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”放眼校园,钱学森、华罗庚、袁隆平等众多大师的雕像,始终在激励着大家心系家国、刻苦学习。希望同学们将来无论身在何处,无论从事何种职业,都要树立“位卑未敢忘忧国”的家国情怀,始终心怀“国之大者”,勇担历史使命,胸怀祖国,奉献社会,用靓丽的青春书写时代最美的答卷!

育人数十载,青岛五十八中教给学子的不仅是解题技巧,更是“追光”的勇气。如同学校校史馆里那些杰出校友一样,他们或在实验室探索未知,或在边疆守护国土,或在讲台播种希望——他们都在用自己的方式追逐光明。“永远追求卓越,一生报效祖国!”这句属于五八学子的铿锵誓言,在毕业典礼上久久回荡。

(青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾 摄影报道)

国企党建与思想政治工作研究

韩玉 中车青岛四方车辆研究所有限公司党委办公室

以正确心态看待利益格局的调整,为企业改革的平稳推进筑牢思想防线。

企业做大做强、进步,思想政治工作中始终离不开强有力的支持。实现长期稳定的高质量发展,关键在于拥有一支具备高素质的员工队伍。借助全方位的思想政治工作体系,提升员工的思想政治素养和实际业务能力,进而打造出一支德才兼备的高素质职工队伍。

当前,多重挑战考验着国企的思想政治工作。思想政治教育工作,帮助干部职工准确把握形势,更新观念,坚定信心,是宏观经济环境复杂变化的迫切需要;多元化的社会价值取向加大了

凝聚意识形态共识的难度;对传统思想政治工作体系架构形成冲击的,是数字时代信息传播模式的深刻变革;差异化群体和关键个体的思想引领工作,对企业转型升级进程的不断加快提出了更加精细化的要求。

部分国有企业调研显示,当前思想政治工作仍存在若干需要优化的环节。具体而言:思想教育的实效性有待提升,少数基层党组织的教育方式未能与时俱进,对青年群体的思想特征把握不够精准,致员工队伍的使命感和奋斗精神出现下滑趋势;数字化传播工具的运用水平相对滞后,未能建立系统化的

思想引导模式,从而影响了思想政治工作的辐射范围和实际效果。

面对当前存在的现实困境,国有企业亟须采取系统化改进措施。突出党组织的核心领导地位,打造“一体化”思想政治工作机制,强化政治引领,将思想教育工作全面渗透至企业经营管理的各个环节。创新工作方法,注重发掘和宣传先进典型,发挥示范引领效应,使以人为本的发展思想真正转化为具体实践。建立科学完善的考核评价体系,结合企业发展需求动态调整评估标准,切实提升思想政治工作的实效性,以此推动国有企业党建与思想教育工作实现质的提升。

中国共产党在长期奋斗历程中积淀形成的思想政治工作是各项工作推进的“生命线”,是其优良传统与显著特色。加强党建和思想政治工作建设作为中国特色社会主义的重要政治根基的国有企业,其重要价值不容忽视。

从巩固党的执政地位的角度看,国有企业中的党组织是党在企业内部实行政治领导的关键依靠。通过扎实开展思想政治工作,充分激发全体职工在工作中的积极性,有力促进企业实现稳健、快速发展,从而帮助企业职工更好领会贯彻落实党的路线、方针、政策。

加强思想政治工作是企业在推进深化改革中构建现代企业制度的精神引擎。随着改革的持续深入,员工思想层面易出现波动,网络舆论相关问题也频繁发生。在此情形下,思想政治工作可借助宣传教育、引导启发等方式,助力员